

04 要闻

● 习近平总书记关切事 ●

蹚出一条转型发展的新路子

● 新华社记者 赵东辉 孙亮全 刘扬涛

转型发展,是资源型地区经济发展需要突破的重大课题。党的十八大以来,习近平总书记多次为资源型地区发展把脉指向,要求“积极探索资源型地区转型发展新路径”“争取早日蹚出一条转型发展的新路子”。

沿着总书记指引的方向,资源型地区持续推进能源转型、产业升级和适度多元发展,不断迈出转型新步伐,努力实现更高质量、更可持续的发展。

能源转型——“几字弯”筑起绿色能源新体系

黄河“几字弯”,上演新“风光”。

“几字弯”南岸的鄂尔多斯高原北缘,是我国第七大沙漠库布其沙漠。

昔日“黄沙遮天日,飞鸟无栖树”的沙海中,一排排蓝色光伏板在阳光照耀下熠熠生辉,将灼热阳光转化为清洁电能。板下沙地中,沙柳、柠条等沙生植物茂盛生长。

这条规划总长约400公里的“光伏长城”,正是内蒙古自治区鄂尔多斯市推动能源转型与生态治理融合的生动实践。

作为传统煤炭大市,鄂尔多斯曾因能源结构单一、碳排放偏高而面临发展瓶颈。“‘双碳’战略目标下,推动能源结构绿色低碳转型已势在必行。”鄂尔多斯市副市长张秀玲说。

2023年6月,习近平总书记在内蒙古考察时强调:“推动传统能源产业转型升级,做大做强绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重大之重。”

牢记总书记嘱托,鄂尔多斯主动跳出“舒适区”,变压力为动力,驭风逐光,“氢”装上阵,加速重塑能源产业格局。

广袤的“沙戈荒”地区,成为新能源发展的主战场。多个大型风电光伏基地项目快速落地,库布其沙漠“光伏长城”正是其中之一。

“光伏板不仅能发电,还可遮阳防风、减少水分蒸发,促进植被恢复;植被反过来抑沙增效,形成良性循环,实现生态和经济效益双赢。”鄂尔多斯市达拉特旗能源局副局长张旭介绍。

在达拉特旗的库布其沙漠鄂尔多斯中北部新能源基地,总

装机容量1600万千瓦的项目正在加紧建设。负责项目实施的内蒙古三峡蒙能能源有限公司副董事长那贵挺说,项目全部投产后,预计年输送绿电360亿千瓦时,减排二氧化碳1600万吨。

面对新能源发电间歇性、波动性带来的消纳难题,鄂尔多斯积极构建“风光氢储车”一体化产业链:以绿电制绿氢,布局氢能“制储输用”全链条;建设储能电站和电池制造生产线,打造百亿级储能产业集群;引入奇瑞、上汽等龙头企业,拓展氢能重卡、公交车等多场景应用……目前,“风光氢储车”千亿级产业集群正加速成型。

“我们正坚定不移贯彻总书记重要指示精神,向新而行、向绿转变,加快构建新型能源体系。”张秀玲说,未来将继续提速能源转型,为高质量发展注入源源不断的绿色动能。

【记者手记】实现能源高质量发展,必须加快构建清洁低碳、安全高效的新型能源体系。在“双碳”目标引领下,唯有坚持绿色转型、创新驱动,不断优化能源结构,才能突破发展困局,走出一条传统能源基地焕新之路。

产业升级——老煤城谱出高质量发展变奏曲

在河南平顶山中国平煤神马集团尼龙科技有限公司展厅里,衣帽服饰、汽车部件、特种装备等各类产品琳琅满目,而最引人驻足的,却是入口处看似普通的煤块和几个瓶罐。

“这不只是煤炭,更是整个煤基新材料产业链的源头。”公司党委书记禹保卫指着煤块介绍,展厅中所有产品都源于此。一块煤的“七十二变”,正是企业转型升级的生动写照。

习近平总书记强调,通过传统产业改造升级,也能发展新质生产力。“煤城”平顶山的实践作出了生动诠释。

依托中国平煤神马集团,平顶山持续推进“立足煤、延伸煤、超越煤”的战略转型,打通了从煤焦到尼龙化工、碳材料、硅材料等多条国内一流的煤基新材料产业链。

中国平煤神马集团由分属煤炭、尼龙化工板块的原平煤集团与原神马集团合并组建。两家企业优势互补,打破上下游壁垒,串起了一条全球独具特色的煤基尼龙化工产业链。

(上接一版)这是人民军队区别于古今中外任何一支军队的优势所在,也是我们无往而不胜的命脉所在。

回望历史,党指挥枪的根本原则和制度在斗争中诞生、在坚守中延续、在传承中完善。

埃德加·斯诺记载偶遇过“一个露齿而笑的红小子”,他们曾“大谈恋爱,战争及其可能的结果”。

“这场战事结束后,预备干什么……”“那时我已经死了,我们大半都将死在这场战争中。”这个红小子微笑着说,目光泰然地望着斯诺。

何以让一名军人从赴死?何以让一支军队不可战胜?

党旗领着军旗走,人民军队“在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大”,军旗跟着党旗走,人民军队“不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利”。

马匹——日本:5849匹;八路军:0。

坦克——日本:24辆;八路军:0。

车辆——日本:262辆;八路军:0。

这是平型关大捷纪念馆展示的以师为单位的抗战时期日军与八路军的兵力装备对比,差距触目惊心!

中国共产党领导的这支军队人数仅4万余,不少士兵甚至还没有一支枪,但在穿上八路军军装、跟随八路军赴抗日前线的美国著名记者史沫特莱心中,“她是一支坚不可摧的隊伍”。

她用文字向世界宣告:共产党领导的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战,是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入党血脉红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”,到三湾改编“支部建在连上”,再到古田会议“思想建党、政治建军”,血与火的斗争、生与死的考验,熔铸出人民军队的建军之本、强军之魂,形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

90多年来,我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力,不断从胜利走向胜利,一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼,见证多少岁月沧桑。9月3日,6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。习近平主席登上城楼,与他们一一握手。

这一握,情深义重;这一握,致敬忠诚。

“共产主义是我一生的信仰。”99岁的申秉宸,这位有着82年党龄的新四军老战士激动地说。

百战余生的他们,皱纹里,镌刻着时光的印

记;双眸中,闪烁着信仰的光芒。

正是千千万万像这些老战士老同志一样的革命将士,矢志不渝听党话、跟党走,在挫折中愈加奋起,在困苦中勇往直前,才铸就了拖不垮、打不烂、攻无不克、战无不胜的钢铁雄师。

当《钢铁洪流进行曲》如巨龙低吟般的前奏响起,由80面抗战英雄部队荣誉旗帜组成的战旗方阵,从天安门广场驶过。80面荣誉战旗,铭记英雄故事,写满英雄荣光。

“传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行”,习近平主席的重要讲话字字铿锵,掷地有声。

“当战斗到最后一个人,你是否会和先辈们一样,敢于向敌人亮出你的刺刀?”

“作为‘白刃格斗英雄连’第5717名战士,我敢!”一名新兵在入连仪式中这样回答。这支在百团大战中曾与日军刺刀见红的连队,如今成长为守卫祖国南疆的丛林猛虎,特战先锋。

先烈回眸应笑慰,擎旗自有后来人。

血脉相连:人民是军队的力量源泉

“莫欺我中华无肝胆!母亲膝下百万兵!”

3日晚,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺晚会上,情境戏剧《永远的番号》中“大地母亲”的一声呐喊,令不少观众泪流满面。

她用文字向世界宣告:共产党领导的这支军队“人人都准确地知道打击什么和为什么而战”。

打击什么、为什么而战,是共产党领导的这支军队从诞生开始就注入党血脉红色基因。

从南昌起义打响“第一枪”,到三湾改编“支部建在连上”,再到古田会议“思想建党、政治建军”,血与火的斗争、生与死的考验,熔铸出人民军队的建军之本、强军之魂,形成了全党全军的共同意志和行动纲领。

90多年来,我军之所以能够始终保持强大的凝聚力向心力战斗力,不断从胜利走向胜利,一个重要因素就是我军在党的绝对领导下锻造形成的强大政治优势。这是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。

古老的天安门城楼,见证多少岁月沧桑。9月3日,6位从烽火硝烟中走来的抗战老战士老同志代表受邀观礼。习近平主席登上城楼,与他们一一握手。

这一握,情深义重;这一握,致敬忠诚。

“共产主义是我一生的信仰。”99岁的申秉宸,这位有着82年党龄的新四军老战士激动地说。

百战余生的他们,皱纹里,镌刻着时光的印

创建“红石榴家园”工作品牌 深入推进城市社区筑基工程

(上接一版)瑞光街道在社区组建服务团队,开展送医送药、心理咨询、技能培训、非遗传承等走进示范社区系列活动,走访慰问老党员、困难群众、少数民族代表,协调解决各类问题,把党和政府的关怀温暖送到各族群众心坎上,着力提升基层社会治理效能。创建工作开展以来,5个示范社区通过集体议事的方式,商讨决议有关少数民族居民困难帮扶、就业等急事难事40余件。提供政策宣介、职业指导、岗位推荐等标准化服务30余次。帮助安排少数民族子女入学5人,社区少数民族子女入学率、家庭脱贫率、职工在岗率均为100%。

——实施“同心筑梦”工程,着力激发内生新动力。

深入开展“7+N进”活动。以社区为中心辐射推进中央和省市委会议精神及党的民族政策宣传全覆盖。深入开展民族团结进步创建工作进社区、学校、宗教活动场所等活动,累计张贴宣传标语200余幅,发放宣传资料1000余份。区委统战部依

托“筑基工程”,以“共同团结进步、共同繁荣发展”为主题,年初以来,开展铸牢中华民族共同体意识宣讲活动6次,受益干部群众近1000人,增进各族群众对中华文化的认同。

营造浓厚文化氛围。各社区以“民族团结”为主线,以“文化共情”为核心,构建“节庆+日常、体验+传承、互动+互助”的多元文化场景,通过开展“民族团结一家亲”“粽情端午聚民心”“草原风情迎那达慕”等活动,让各族居民在共参与、同体验中拉近距离,凝聚人心,让不同民族的节庆文化在社区交融碰撞。

积极开展互观互学。承办全市统战工作现场会,以“发挥统战优势,共促高质量发展”为主题,进一步推动全市统战工作迈上新台阶。组织开展“红石榴家园”示范社区创建互观互学交流活动。在创建内涵、创建形式、创建平台等方面充分发挥各示范社区典型带动作用,把可借鉴、可推广的经验举措进一步扩大宣传并形成共享机制,使全区民族团结进步创建工作在价值引导、教育激励、凝聚共识上发挥实效。

与人民水乳交融、生死与共的亲密关系,在这场伟大斗争中得到最充分体现。

人民军队之所以能够以弱胜强、坚持长期抗战,最根本的原因就是深深植根于人民群众的沃土之中,与人民同呼吸、共命运、心连心。

沂蒙山区的红嫂故事,军民鱼水情的典范。1941年冬,日军对沂蒙山区进行大“扫荡”,一名八路军小战士负伤与部队失散,被巫女红嫂明德英发现。当时伤员失血过多昏迷不醒,红嫂毅然用自己的乳汁喂养素不相识的战士,将他从死亡线上拉回。之后她又杀了家中仅有的两只母鸡为伤员补身体,冒险上山采药,精心照料直至战士康复归队。

“最后一碗米”,“最后一尺布”,“最后一件老棉袄”,“最后一个亲骨肉”……亿万百姓为全民族抗战献出所有,军民一心,血战到底。

在史沫特莱的笔下,有这样一个故事——她在秋收的行列里,发现一个身背一百五六十斤糜子的老八路,走近一看,竟然是朱德。她写道:“朱德穿着自己打的草鞋,奔波在烽火连天的抗日前线;他通宵达旦地工作,竟和战士一样每月只用一块钱的津贴,因而不得不戒掉了纸烟。朱德用最大众化的语言诠释了这一切:‘八路军是穷苦人民的军队,不管是当官的,还是当兵的,都是为人民谋利益的。’”

1942年11月23日,1.3万日伪军将方圆40公里的马石山地区围成铁桶,妄图绞杀包围圈内的2万多抗日军民。

生死之夜,八路军冒着弹雨“三进三出”包围圈,以牺牲400多人的代价,营救出6000多名群众。

“马石山十勇士”等永不磨灭的英雄番号,承载着人民军队与人民群众生死与共的永恒情感。

沃野绘新景 乡村奏强音

(上接一版)上半年水产品产量达1.18万吨,同比增长6%;渔业产值2.3亿元,同比增长7%。

特色养殖兴旺,在稳定传统品种的基础上,重点推广小龙虾、大闸蟹等名优品种,养殖结构不断优化。盐碱地渔农综合利用实现突破,探索“以渔治碱”“渔光互补”等新模式,变“废地”为“宝地”,为盐碱地治理提供了“白城方案”。市场体系日趋完善,镇级水产品交易市场已发展成为区域性的集散中心,年交易额突破4亿元;大安淡水鱼交易市场综合体正加紧建设,一

个集多种业态于一体的现代化渔业市场体系正在形成。

乡村振兴迈出坚实步伐

今年以来,我市坚决扛起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政治责任,将防止返贫动态监测和帮扶作为重中之重,通过高频次的行业部门数据排查比对,精准识别风险点。截至目前,已成功帮助5620户、1.07万人消除返贫风险。同时,紧盯“三保障”和饮水安

今年7月,习近平总书记在山西考察时强调:“要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。”

山西是煤炭大省,近年来,山西转型综改示范区系统布局多元转型路径,积极培育新兴产业,推动“新枝结硕果”,重点培育出第三代半导体、新材料、合成生物等八大产业链,推动形成了一批具有全国影响力的新兴产业集群。

以碳化硅为代表的第三代半导体材料,正是山西近年来积极培育壮大新兴产业、前瞻布局未来产业结出的“硕果”之一。依托本地丰富的原材料、绿色能源优势以及广阔的应用场景,加上持续的技术创新,山西在这一前沿领域实现了从无到有、由弱变强的跨越。

2018年,山西省政府与一支深耕碳化硅单晶材料研发近十年的团队达成战略合作,共同打造国内碳化硅材料供应基地,山西烁科晶体有限公司由此诞生。

碳化硅单晶制备曾长期被国外技术垄断。“不想受制于人,我们就自己研发设备,一步步迭代。”山西烁科晶体有限公司总经理助理毛开礼介绍,经多年技术攻坚,生产设备已从第一代升级至第五代,基本实现国产化。在“长晶”等核心技术环节,企业先后突破4英寸、6英寸和8英寸碳化硅衬底制备技术,更于去年实现12英寸高纯绝缘碳化硅单晶衬底的全球首发,技术水平跃居国际前列。

如今,烁科晶体已成长为国内碳化硅单晶衬底研发生产的领军企业,年产能能力提升至30万片,是2018年企业初创时的150倍!

近期,企业年产100万毫米碳化硅单晶项目在综改区启动建设。毛开礼表示,项目建成后新增6至8英寸碳化硅单晶年产能150万片,进一步提升我国第三代半导体产业竞争力。

烁科晶体的快速发展,是山西转型综改示范区推动产业多元发展的生动缩影。山西转型综改示范区党工委书记、管委会主任胡勇介绍,除第三代半导体外,山西转型综改示范区还培育了高端装备制造、新能源、新材料等现代化产业集群。近三年来,山西转型综改示范区已落地战略性新兴产业项目100多个。

“我们将坚定不移不移沿着总书记指引的转型发展道路,持续深化全方位转型,努力率先蹚出一条资源型地区经济转型发展新路子。”胡勇说。

【记者手记】在资源型地区培育新兴产业,需要因地制宜的智慧,更需要久久为功的定力,以创新和实践推进适度多元发展,资源型地区正积极破解资源依赖困局,培育高质量发展新动能,不断书写新时代转型发展新篇章。

(新华社北京9月11日电)

十年间,党中央、中央军委和习近平主席以前所未有的决心和力度,领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革。

新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引。

“改革是强军的必由之路,必须推进军队组织形态现代化,构建中国特色现代军事力量体系,完善中国特色社会主义军事制度。”习近平强军思想这一重要内涵,深刻回答了强军兴军的必由之路这个重大课题。

【记者手记】在资源型地区培育新兴产业,需要因地制宜的智慧,更需要久久为功的定力,以创新和实践推进适度多元发展,资源型地区正积极破解资源依赖困局,培育高质量发展新动能,不断书写新时代转型发展新篇章。

(新华社北京9月11日电)

十年间,党中央、中央军委和习近平主席以前所未有的决心和力度,领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革。

新时代强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的是习近平主席领航掌舵、习近平强军思想科学指引。

“改革是强军的必由之路,必须推进军队组织形态现代化,构建中国特色现代军事力量体系,完善中国特色社会主义军事制度。”习近平强军思想这一重要内涵,深刻回答了强军兴军的必由之路这个重大课题。

【记者手记】在资源型地区培育新兴产业,需要因地制宜的智慧,更需要久久为功的定力,以创新和实践推进适度多元发展,资源型地区正积极破解资源依赖困局,培育高质量发展新动能,不断书写新时代转型发展新篇章。

(新华社北京9月12日电)

个集多种业态于一体的现代化渔业市场体系正在形成。

乡村振兴迈出坚实步伐

今年以来,我市坚决扛起巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的政治责任,将防止返贫动态监测和帮扶作为重中之重,通过高频次的行业部门数据排查比对,精准识别风险点。截至目前,已成功帮助5620户、1.07万人消除返贫风险。同时,紧盯“三保障”和饮水安

全核心指标,连续第9年深入开展“三帮扶一推动”活动,组织2.9万名干部下沉农户家中,开展全覆盖走访排查,累计发现并解决住房、教育、医疗、饮水等方面实际问题1433个,确保了各项保障政策精准落实到户到人。

大力发展庭院经济,落实发展户数达25万户,面积23万亩,成为农户增收的“微引擎”。全力稳定和扩大就业,实现农村劳动力转移就业20.2万人,创收48.37亿元。积极争取省级资金2.62亿元,用于新建21个省级“百村提升”示范村,实施基础设施和产业项目15个,示范引领作用显著。同时,全域开展农村人居环境整治春季攻坚行动,推动农村人居环境得到显著改善,村容村貌干净整洁有序。

遗失声明	遗失声明	公告
王芳不慎将危房改造入户结算凭证遗失,档案号:VB0021,地址:新城家园A区24号楼2单元6层西室,安置面积:77平方米,特此声明。	张俊尧不慎将棚户区改造入户结算清单遗失,内容为庆学路17号楼,施工楼号为幸福新村B区14号楼2单元三层301室,档案号:629号,面积:66.21平方米,特此声明作废。	本人姜丽宏,申请坐落新发街风电路(龙海新城)二期15号楼5单元3层301,用途:住宅,建筑面积:89.57平方米。按照县政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。
本人高谦义、王淑清,申请坐落洮北区草原路21楼4单元5层东户,建筑面积:62.04平方米。按照市政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。	本人孙建雪,申请坐落文化街西,敬业路北(幸福里)3号楼2单元5层东户,建筑面积:136.41平方米的不动产登记。按照县政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。	与此相关权利人对此公告有异议的,应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请,逾期不提出异议申请的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不动产登记。
本人高谦义、王淑清,申请坐落洮北区草原路21楼4单元5层东户,建筑面积:62.04平方米。按照市政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。	本人孙建雪,申请坐落文化街西,敬业路北(幸福里)3号楼2单元5层东户,建筑面积:136.41平方米的不动产登记。按照县政府一次性处理无籍房文件要求,拟办理住户不动产登记。	与此相关权利人对此公告有异议的,应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请,逾期不提出异议申请的,将按无籍房管理有关政策,给予办理不动产登记。
白城市无籍房领导小组办公室 2025年9月12日	通榆县无籍房问题领导小组办公室 2025年9月14日	通榆县无籍房问题领导小组办公室 2025年9月12日
		招聘启事 因业务拓展需要,白城日报社广告部面向社会招聘广告业务人员。 联系电话:3323838